



# 75分钟爱心接力 走失男童平安回家

本报讯(记者 金丽 通讯员 公文博)5月20日,一场牵动人心的“寻亲接力”在呼伦贝尔市边境管理支队新开河边境派出所展开,一名男童意外走失,民警争分夺秒,发动社区、群众共同寻找,最终帮助走失男童平安回家。

当日上午9时15分,新开河边境派出所民警陈泉成像往常一样在辖区走访。行至四道街路口时,一阵断断续续的哭声引起了他的注意,循声望去,只见一个幼童孤零零地站在杨树下,稚嫩的小脸上挂满泪痕,一双小手紧紧抓着树干,眼神中充满惶恐与无助。

“小朋友,你怎么一个人在这里?爸爸妈妈呢?”陈泉成走上前蹲下身,轻声问

道。面对询问,孩子边摇头边含糊地喊着“妈妈”。

考虑到男童年龄太小,无法提供有效信息,陈泉成决定先将孩子带到最近的胜利社区居委会。社区工作人员赵大姐见状,连忙拿出湿毛巾给孩子擦脸,还找来了自己儿子的小熊玩偶塞到他手里,并温声安慰:“宝贝别怕,警察叔叔一定会帮你找到妈妈的。”

与此同时,派出所第一时间启动应急响应机制,值班副所长王先庆迅速组织警力兵分三组:一组通过社区微信群、朋友圈发布寻人信息;一组对周边商户、住户进行走访;一组调取沿街监控查找线索。消息发出后,辖区居民纷

纷转发,一张爱心编织的“寻人网络”迅速铺开。

10时08分,社区办公室的电话突然响起。“是胜利社区吗?我看到群里的消息了,那孩子是我外孙!”电话那头,是一位情绪格外激动的老人的声音。15分钟后,满头大汗的老人匆匆地跑进社区办公室,看到正在玩小熊玩偶的外孙,眼泪一下子就涌了出来,并快步上前,一把搂住了孩子。“发现孩子不见后,我们全家都急疯了,多亏了警察同志,多亏大伙啊!”老人紧紧握着民警的手,声音哽咽。至此,一场历时1小时15分钟的爱心接力,在祖孙团圆的喜悦中圆满画上句号。

## 集市“摆摊”送法 提升法治意识

本报讯(记者 李亮 通讯员 辛媛)近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局布尔陶亥司法所联合社工站,在辖区集市开展了“民法典进万家”宣传活动。

集市上,司法所和社工站工作人员早早布置好摊位,鲜艳醒目的横幅、摆放整齐的宣传手册和精美的小扇子吸引了群众驻足。“大姐,这本手册里写的都是咱老百姓最关心的法律问题,带回家慢慢看!”“大爷,这把扇子上印了民法典小知识,天热扇风时还能学法律!”活动现场,司法所工作人员和社工边为群众发放图文并茂的《民法典进农村》手册,边递上精心设计的普法小扇子。

活动最热闹的地方,莫过于孩子们围坐的“法治故事角”。“小朋友们,羊信叔叔的小羊被偷偷牵走了,民法典会怎么帮忙找回呢?”在集市的树荫下,社工们用生动的草原故事,为孩子们开启了一场奇妙的“民法典之旅”。孩子们瞪大眼睛,举手提问:“要是捡到小羊,是不是必须还给主人呀?”“对啦!这就是民法典里说的‘拾金不昧’义务!”故事结束后,孩子们稚嫩的脸上写满自豪:“我回家要告诉爸爸妈妈,民法典好厉害呀!”

布尔陶亥司法所负责人表示:“我们希望通过集市‘摆摊’、送法入户,打破法律知识的距离感,让群众看得懂、用得上。”社工站负责人表示:“培养法治意识从娃娃抓起,是为乡村法治建设埋下长远发展的种子。”

## 开展法治宣传 共筑平安铁路

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李薇)安全是铁路运输的生命线,法治是保障铁路安全稳定运行的基石。近日,通辽铁路公安处赤峰站派出所以精准把脉、靶向施策为原则,深入管内铁路单位,开展法治安全宣传教育活动。

此次活动采用“多媒体教学+实地走访”的差异化宣传模式,覆盖中心车站、深入偏远小站,采取多媒体演示教学、课堂提问等多种方式,开展法治安全教育,引导工作人员在日常工作中坚决杜绝违法违规行。同时,针对铁路沿线小车站分布分散且安全意识相对薄弱的特点,民警采取下线进站、深入基层的形式,进行实地走访、案例剖析等,切实将铁路安全知识和法律法规送到每一名铁路职工身边,进一步筑牢了铁路沿线安全防线。

## 加大查危力度 守牢安全防线

本报讯(记者 王瑶 通讯员 李思林)为防范各类违法犯罪活动,提升群众安全感与满意度,确保辖区治安秩序平稳、旅客平安出行,近日,通辽铁路公安处彰武站派出所组织民警深入辖区排查各类隐患,强化安检查危督导。

行动中,该所充分发挥监督检查职能作用,督导车站加大安检查危力度,严格安检程序,积极排查整改隐患;督导安检人员发挥主体责任,做到逢包必检、逢液必查、逢疑必问,切实落实各项安检查危措施;督导车站细化安检查危程序,加强引导手检、处置等岗位人员协调配合,同时,定期对安检工作人员进行压力测试,严防漏检事件发生。

此次行动使车站安检查危能力得到了全面强化,有效提升了辖区安检水平。今后,该所将继续加强安检监督检查工作,不断加大安检查危力度,为人民群众提供更加安全可靠的出行环境。

## 法治护航伴成长

“六一”儿童节前夕,在武警内蒙古总队幼儿园,一场主题为“学前有法 善育有规”的儿童节活动精彩上演。活动中,园方组织孩子们带来了充满童趣的才艺表演,并向家长传递了依法依规开展学前教育的深刻意义,为推动学前教育法治化、规范化发展注入了新动能。

袁雪英 梁婷 摄



## 警心护童心 安全伴童行



本报讯(记者 肖明)“小朋友们,如果有陌生人给你们糖果和玩具,并说带你们去找爸爸妈妈,你们跟不跟他走呀?”“六一”儿童节之际,包头市公安局石拐区分局特巡警大队民警走进石拐区润德幼儿园,为萌娃们送上了一份干货满满的“安全大礼包”。

活动伊始,民警化身“安全卫士”,通过生动有趣的情景模拟,为孩子们上了一

堂别开生面的防拐防骗安全课,孩子们在与民警互动中提高了防拐防骗意识。随后,民警向孩子们展示了手铐、警棍等警用装备,让孩子们近距离了解了警用装备的功能用途。

活动中,特巡警大队民警还组织幼儿园教职工开展了防暴设备使用培训及防暴演练,确保遇到突发情况时,能够迅速、有效地使用防暴设备,保护孩子们的安全。

## 加强综合治理

上都讯 近日,锡林郭勒盟正蓝旗农牧业综合行政执法大队积极协同林业和草原局,常态化开展浑善达克沙地治理区和五一牧场禁牧巡查工作,联合7个苏木镇行政执法队对实施的防沙治沙和风光电一体化工程、“蒙冀界”浑善达克沙地综合治理项目区、草原生态修复治理项目区开展了禁牧巡查。

巡查中,联合执法人员通过无人机巡查等技术方式,严格排查重点区域、重点牧户是否存在违法放牧行为,并现场检查了

## 严查违法放牧

部分项目区网围栏、禁牧区标识有无破坏、破损,通过查看禁牧区是否有牲畜蹄印、牛羊粪等,掌握各项目区管护责任落实情况。同时,积极组织执法人员入户开展草畜平衡和禁牧休牧政策宣传,增强农牧民禁牧意识和自觉性,及时制止和举报违法放牧行为。

目前,该大队已累计开展禁牧巡查260余次,立案查处23起。

(张彦杰 刘福俊)

## 增强廉洁意识 筑牢禁毒防线

本报讯(记者 赵芳 通讯员 陈伟)近日,呼和浩特市拘留所组织该所全体党员前往内蒙古女子强制隔离戒毒所,开展了一场意义深刻的主题党日活动。

活动中,党员们参观了内蒙古女子强制隔离戒毒所禁毒学习教育基地,聆听了讲解员对毒品的种类、危害以及戒毒方法的介绍,对毒品有了更加直观深入的认识;通过禁毒教育宣传片,深刻感受到了毒品对个人、家庭和毒害;倾听戒毒人员现身说法,使党员们了解了吸毒的惨痛教训和戒毒的艰难过程,内心深受触动。

参观结束后,两所党员围绕党建工作、队伍建设以及如何更好开展特殊人群管理服务等工作进行了交流讨论,并就加强禁毒宣传教育、提高全民禁毒意识等问题进行了深入探讨。党员们表示,通过此次学习,更加明确了自身工作的重要性和使命感。在今后的学习中,将以更高的标准严格要求自己,不断提升业务能力,为维护社会稳定、服务人民群众贡献更大的力量。

## 聚焦电动自行车 联合整治除隐患

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区分局环境资源和食品药品犯罪侦查大队联合赛罕区市场监督管理局和中专路派出所,在辖区开展了电动自行车安全隐患全链条整治行动。

检查中,执法人员对辖区电动自行车销售门店、维修点及相关生产企业开展了拉网式排查,重点对经营主体是否存在无证无照经营、销售是否符合国家标准或是否获得CCC认证等内容进行重点检查;严厉查处非法改装、拼装电动自行车,以及生产、销售假冒伪劣电池、充电器等违法行为。同时,结合环境资源和食品药品犯罪侦查大队职能,对销售产品中涉及的侵犯知识产权、以次充好等涉嫌违法犯罪线索进行了深挖彻查。

此次行动共检查电动自行车销售、维修场所9家,对3家存在问题的商户责令限期整改。

(王晓飞)